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Prova orale verso: [’nizio | la fine dell’appello; non nel mattino | pomeriggio del giorno
(Cancellare la voce che non interessa).

(1) [18 pti] Sia Q C R? I'insieme

2 42 LI
Q*{(x,y,z): +§§47g+—9—+Z2217y20, |Z|S1}.
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(1.1)Fare un disegno qualitativo di 2.

(1.2) Parametrizzare 992 e dire se le parametrizzazioni scelte sono o meno compatibili con il campo
v normale a 90 esternamente a .

(1.3) Sia F € CY(Q,R?) una campo vettoriale. Scrivere una formula che da il flusso ffaQ F - vdo di
I attraverso 0QQ.



(1.4) Calcolare il flusso ffan F - vdo di cui al punto (1.3) per F(z,y,z2) = (x,y,0).

(1.5) Calcolare il flusso [[s, F'- vdo della F di cui al punto (1.4) attraverso i,

z2

2
Zz{(x,y,z): %+%:4, y >0, |z|§1}.

(2) [6 pti] Dire per quali valori del parametro a € R il campo F : R? — R? & esatto e, per quel
valore, calcolarne il potenziale; dove

F(z,y) = (5 = 12z Bey >

73'—
2* 4 y?41)° (z? +y? +1)?
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(3) [9 pti] Sia A = {(z,y): 0<y < (2| —7)*} C R2 Calcolare

// e 4 dzdy.
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@21: A= fx ) Az";;ir 2% 24, %Lo}—é—ﬁfplﬁs/ Cf,{"/‘/) = (x,w,z‘)]
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